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¿Hay	NormaDva,	está	legislado	?	



RD	183/2008,	de	8	de	febrero.	Art.	29	
Evaluación	y	control	de	calidad	de	la	estructura	docente.	

Asamblea Conjunta Médicos Tutores y Docentes, Médicos Jóvenes  
3	nov.	2022	



RD	183/2008,	de	8	de	febrero.	Art.	29	
Evaluación	y	control	de	calidad	de	la	estructura	docente.	

1.	Las	unidades	docentes	y	centros	acreditados	para	la	formación	de	especialistas	en	
Ciencias	de	la	Salud	se	someterán	a	medidas	de	control	de	calidad	y	evaluación,	con	
la	finalidad	de:	

-  Comprobar	su	adecuación	a	los	requisitos	generales	de	acreditación	…	
-  La	correcta	imparDción	de	los	programas	formaDvos.	
-  El	 cumplimiento	 de	 las	 previsiones	 contenidas	 en	 las	 disDntas	 normas	 que	

regulan	la	formación	sanitaria	especializada.	
		



RD	183/2008,	de	8	de	febrero.	Art.	29	
Evaluación	y	control	de	calidad	de	la	estructura	docente.	

2.	 La	Agencia	 de	 Calidad	 del	 Sistema	 Nacional	 de	 Salud	 coordinará	 las	 auditorías,	
informes	y	propuestas	necesarios	para	acreditar	las	unidades	docentes	y	para	evaluar,	
en	el	marco	del	Plan	de	Calidad	para	el	Sistema	Nacional	de	Salud	y	el	Plan	Nacional	de	
Auditorías	Docentes,	el	funcionamiento	y	la	calidad	del	sistema	de	formación.	
	
	
		



RD	183/2008,	de	8	de	febrero.	Art.	29	
Evaluación	y	control	de	calidad	de	la	estructura	docente.	

3.	 Las	 comisiones	 de	 docencia	 de	 centro	 o	 unidad	 elaborarán	 un	 plan	 de	 ges3ón	 de	
calidad	docente	respecto	a	las	unidades	que	se	formen	en	su	ámbito.	
		
En	los	mencionados	planes	de	gesDón	de	calidad	se	contará	con	la	necesaria	parDcipación	
de	 los	 residentes	 que	 anualmente	 evaluarán,	 a	 través	 de	 encuestas	 o	 de	 otros	
instrumentos	 que	 garanDcen	 el	 anonimato,	 el	 funcionamiento	 y	 adecuación	 de	 los	
recursos	humanos,	materiales	y	organizaDvos	de	la	unidad	en	la	que	se	estén	formando	….	
	



RD	183/2008,	de	8	de	febrero.	Art.	29	
Evaluación	y	control	de	calidad	de	la	estructura	docente.	

4.	La	evaluación	desfavorable	de	la	acDvidad	docente	de	un	centro	o	unidad	docente	
implicará	la	revisión	de	su	acreditación	y,	en	su	caso,	su	revocación	total	o	parcial,	…	
	
5.	Las	CCAA,	con	la	finalidad	de	efectuar	el	seguimiento	de	la	calidad	de	la	formación	
especializada,	realizarán,	a	través	de	los	órganos	competentes,	una	encuesta	anual	
y	 anónima	a	 todos	 los	 residentes	que	 se	 formen	en	 sus	 respecDvos	 ámbitos,	 para	
comprobar	su	grado	de	saDsfacción	en	cuanto	a	su	formación	recibida.	
	
		



RD	183/2008,	de	8	de	febrero.	Art.	29	
Evaluación	y	control	de	calidad	de	la	estructura	docente.	

6.	 La	Agencia	de	Calidad	del	Sistema	Nacional	de	Salud	y	 las	CCAA	colaborarán	y	se	
facilitarán	mutuamente	 la	 información	necesaria	para	 llevar	a	cabo	 la	evaluación	de	
centros	y	unidades	docentes.	
		
		



AGENCIA	CALIDAD		
DEL	SNS	

COMISIONES	DE	
DOCENCIA	

CONSEJERÍAS	SANIDAD	
CCAA	

?	



…	normaDva	sobre	el	cese	de	un	tutor	??	





---	del	tutor	
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Acogida	e	integración	al	centro	docente	
Estructura	de	la	docencia	
Infraestructuras	docentes	
Planificación	y	desarrollo	de	la	formación	
Rotaciones	
Guardias	
Sesiones	
InvesDgación	
AcDvidad	formaDva	complementaria	
Evaluación	formaDva	
Evaluación	anual	
Comunicación	de	los	resultados	
Propuestas	de	mejora	
Valoración	global		
Comentarios	
	
	



Nuestra	encuesta	desde	la	Com.	Docencia	











	
Propuesta:	

Encuesta	sobre	la	gesDón	de	la	calidad	de	la	
docencia	a	nuestros	residentes.	

	











Resultados	



Metodología	
FICHA	TÉCNICA	
Encuesta	online	dirigida	a	Profesionales	Médicos	
a	través	de	su	envío	por	redes	sociales.	
	
Universo	
Profesionales	Médicos	Tutores	y	Docentes,	Jefes	
de	Estudios	y	de	Docencia.	
Ámbito	
Nacional	
Tipo	
Online	
Cuotas	
No	se	establecieron	
	

	
	

	
	

	
	 		

	
	
Cues3onario	

Semiestructurado	con	una	duración	media	de	aprox.	
3	minutos.	

Fecha	de	campo	

Del	10	octubre	2022	al	30	octubre	de	2022	

Anonimato	y	Confidencialidad	

Se	garanDza	el	anonimato	de	las	respuestas	de	los	
entrevistados	que	han	sido	uDlizados	únicamente	en	
la	confección	de	las	tablas	estadísDcas.	

	

	

	
	

	
	

Muestra	

940	
casos	
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31,6%	



Semestral	
5%	

Anual	
74%	

No	lo	sé	
19%	

Una	sola	vez	
en	toda	la	
residencia	

2%	

3-	Periodicidad	de	las	encuestas:	
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Cifras	en	porcentaje	
	



Cifras	en	porcentaje	
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Cifras	en	porcentaje	
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Reflexiones		
Conclusiones			

???	



Reflexiones	/Conclusiones:	
-  Un	1/3	de	los	tutores	no	son	conocedores	de	la	normaDva	vigente	al	respecto.	

-  En	relación	al	conocimiento	de	la	normaDva,	NO	existen	diferencias	significaDvas	según	el	
ámbito	laboral:	hospitalario	/atención	primaria.	

-  Casi	1/3	de	los	tutores	admite	que	o	bien	NO	se	realizan	encuestas	(9%),	o	bien	No	lo	saben	
(23%)	

-  En	porcentaje,	se	realizan	más	encuestas	en	el	ámbito	hospitalario	(76%)	que	en	Atención	
Primaria	(50%).	

-  Solo	en	el	73%	de	los	casos	las	encuestas	se	realizan	de	forma	anual,	como	marca	la	normaDva.	

-  En	los	casos	en	que	Si	se	realizan,	los	resultados	NO	se	discuten	con	el	tutor	(24%),	o	bien	No	lo	
saben	(20%).	



Reflexiones	/Conclusiones:	
-  2/3	de	los	encuestados	admiten	no	saber	si	los	resultados	se	remiten	a	las	autoridades	

sanitarias	de	su	Comunidad	Autónoma.	

-  2/3	de	los	encuestados	admiten	no	saber	si	las	Autoridades	Sanitarias	pueden	iniciar	un	
expediente	caso	de	resultados	negaDvos.	

-  Los	tutores	con	más	de	10	años	de	experiencia	son	los	que	conocen	mejor	la	normaDva,	
respecto	los	tutores	noveles	(74%	vs	59%)	
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Asamblea Nacional Conjunta Médicos Tutores y Docentes,  
Médicos Jóvenes y Promoción Empleo 

3 nov 2022	


